

曠野嗎哪-2024年4月25日

## 工作的樂趣

讀經：箴言 10 章 1-17 節

- 10:1 所羅門的箴言：智慧之子使父親歡樂；愚昧之子叫母親擔憂。
- 10:2 不義之財毫無益處；惟有公義能救人脫離死亡。
- 10:3 耶和華不使義人受飢餓；惡人所欲的，他必推開。
- 10:4 手懶的，要受貧窮；手勤的，卻要富足。
- 10:5 夏天聚斂的，是智慧之子；收割時沉睡的，是貽羞之子。
- 10:6 福祉臨到義人的頭；強暴蒙蔽惡人的口。
- 10:7 義人的紀念被稱讚；惡人的名字必朽爛。
- 10:8 心中智慧的，必受命令；口裡愚妄的，必致傾倒。
- 10:9 行正直路的，步步安穩；走彎曲道的，必致敗露。
- 10:10 以眼傳神的，使人憂患；口裡愚妄的，必致傾倒。
- 10:11 義人的口是生命的泉源；強暴蒙蔽惡人的口。
- 10:12 恨能挑啟爭端；愛能遮掩一切過錯。
- 10:13 明哲人嘴裡有智慧；無知人背上受刑杖。
- 10:14 智慧人積存知識；愚妄人的口速致敗壞。
- 10:15 富戶的財物是他的堅城；窮人的貧乏是他的敗壞。
- 10:16 義人的勤勞致生；惡人的進項致死。
- 10:17 謹守訓誨的，乃在生命的道上；違棄責備的，便失迷了路。

金句：歌羅西書 1 章 29 節

我也為此勞苦，照著他在我裡面運用的大能，盡心竭力。

今天我們思想《工作的樂趣》這個題目。

神是最偉大的藝術家，祂對自己的每一件傑作，包括你和我，都有一個美好的計畫。早在創造我們之前，神就已經為我們的生命立定了目標。保羅告訴我們，我們是神的藝術作品，祂在基督耶穌裡一直不斷地塑造我們，使我們成為祂的傑作。

神是「工作」的神。耶穌說：我父做事直到如今，我也做事。很多人以工作為苦，但如果我們的心態正確，看法正確，工作可以成為快樂的泉源。一個能夠在工作中發現樂趣的人，他的快樂不在於「完成」這件工作，而在於「做」這件工作。

工作不是咒詛，不是為了生存而做。人活著就要工作。不是為了活著而作，而是活著就要工作。

神造人的意圖，就是要人工作。因此，「六日要勞碌做你一切的工」，是一條誡命。神的命定到新約依然沒有改變。

所羅門說，「凡你手所當做的事，要盡力去做。」工作讓人盡展所能，從中得著滿足。有人問美國發明大王愛迪生，「你的樂趣是什麼？」，愛迪生回答：「工作！」

工作不但可以提供適量活動，還包含了學習、成長和生產，肯定等意義，帶來成就感與價值感。

創世記為我們留下一項驚人的真理，那就是：「工作是樂園裡的一部分。」當工作是樂趣時，生活就成為享受！工作是義務，不得不做時，生活頓時成了重擔，成了苦差事。

即使世界明天就結束了，今天該做的工作還是要做好。工作能讓人不無聊，能讓人停止墮落，和脫離貧窮。忙碌工作的蜜蜂，是沒時間發愁的。

神藉著不同職業，滿足我們的需求。透過各行各業的人，與祂同工，藉此豐富地供應我們，使我們的生活較之以往更加美好。

神給人工作的「能力」，有理想的人不滿現實，肯努力工作來實現他的夢想，改進現狀，社會才會進步，生活才會改善。

所有的工作都是「創造性」的行為，就是看見了所未曾看見，連接所未曾連接，製造所未曾製造出的東西的「能力」。

神呼召我們，加添這種能力給我們，使我們能過「幫助他人」，對人有益的生活。祂給了我們能夠「作好某些事」的能力，這個能力你要發揮，不要埋藏，要引以為樂。

不肯做工的懶惰人，在聖經裡是被警戒的。「懶惰」和「憂慮」是雙胞胎，有一就有二。今天你懶惰了，就給明天增加更多的憂慮。

許多情緒壓力正來自於人的未盡全力，讓自己偷懶。

《逆轉人生》這本靈修書裡，有一個很有意思的笑話，作者用一個幽默例證說明什麼是錯誤的工作態度。

一位經理對求職者說：「對不起，我不能僱用你，因為我們沒有足夠的工作讓你做。」

求職者則說：「經理，你會很驚訝，就只需要那麼一點點就夠我忙的了。」

作者說，這個例證為了要突出重點，或許有些誇張，但是有些人對工作真的會這麼想。他們並不以自己的工作責任、表現而自豪，並不以自己的專業為傲。但根據聖經的觀點，這是落後的想法。即使是奴隸都要盡自己的力量而工作，不去在乎自己低下的地位，而是以正直的心服侍他們真正的主人，就是神。

說到工作，我們很難不陷入追求權力和地位的境況中。畢竟在世人眼光中，這兩項都是人們高度重視和追求的寶物。但是當我們定睛於耶穌身上，不去理會世人的稱讚時，真正重要的就是無論做任何事，都存著討主喜悅的心和榮耀神的態度。工作的恩賜是神賜下的，因此，我們一切的努力也應該以祂為目標。

作者引用蘇格蘭牧師麥謙的一番話：「在恰當的時間做一切事。用懇切的心做任何事，若是值得做，那麼就盡全力去做。」

你若能征服自己，做你「該做」的事，並且在「該做」的時候做，無論想不想做，那麼你就開始突破自己，邁向成功了。

你因為愛主，感到主配得你把最好的獻給祂，在手裡所做的事上精益求精，追求卓越，甘心自律，你不但會有非凡的成就，並且必從主那裡得著獎賞。

工作本身事小，怎樣做它事大。你做什麼工作沒有關係，要緊的是你有沒有把它做到絕對的好。只差一度的溫水可以決定是否讓蒸汽鍋爐產生動力。

沒有任何動力比「渴望耶穌基督得到祂名所配得的榮耀」這樣的動力還大。對被高舉之基督的尊榮所懷的熱心，除了榮耀基督，對一個基督徒來說都是不重要的小事。

今天你喜歡你的工作，能夠「樂在其中」嗎？關鍵不在你做哪一個行業，哪一種工作，而是你怎樣去完成它？如果你認定服事的對象是基督，是為主做的。你發自內心，秉持誠實、敬畏的心，按著神所賜的力量謙卑服事。在平凡，毫不特別的日子裡，為主操勞費心，不但完成交付你的任務，也做了你知道「該做的事」，主就看重欣賞。你盡心，盡意，盡力愛主，甘心作主忠心的僕人，主來看見你這樣行，你就有福了！當你盡心去做一件事，你會發現你能完成的事，比你想像的要更多。

世上有些豐功偉業所以能夠締造出來，是因為有些人不夠聰明，不曉得這原是許多人眼中以為「不可能」的工作。工作的樂趣就在於我做到了自己以為做不到的。

主要求我們看工作為祂的呼召，我們若在工作上努力服事祂，祂向我們保證，我們的工作一定會有真正的意義。

猶太人有句話，「我不求更輕省的擔子，但求更寬闊的肩膀。」人生短促，要挑戰自己，不要埋沒才幹。

研究發現當工作的性質與個人能力相配時，工作上的滿足感將是最大的。

作為才幹的管家，我們應該為了神得榮耀、神受讚美、以及受尊崇，而將自己的一切盡都擺上。我們的才能，我們的時間，都要為主所用。

如果上帝給你一百分的恩賜，你只用一分，剩下的九十九分把它埋藏起來，過著平穩的生活，這樣的人生不是很悶嗎？豐富又有意義的生活應該是找出神在你身上的命定，努力為主而活，勇敢去做夢，敢於迎向更大的挑戰，敢於為主冒險。若不這麼做，我們的靈性會漸漸死去，也許可以很平穩的度過一生，但是回頭再看，發現居然沒有做過什麼讓自己心動的事，那真是很可惜。

把你的恩賜，哪怕是唯一的恩賜，投資在永恆的事工上。

「做你沒做過的事情叫成長，做你不願意做的事情叫改變，做你不敢做的事情叫突破。」

葛培理牧師說，「作基督徒即意味著終身辛勤工作，努力學習，作艱難的決定。」神不會讓我們輕易地作基督徒，我們有很多地方要迎向挑戰。

但好逸惡勞的本性，使人容易懈怠。有句話說，「人心皆思遂己心，無人自願勤努力。」

很多人把「工作」看作是賺錢謀生的「必要之惡」，希望早早退休，領到退休金之後，就不要工作了。殊不知，「無所事事」並非寧靜，空洞的心靈，無聊是痛苦的心靈。休息太多，“休息”本身成為一種負擔。

有句話說「忙裡偷閒」。「忙裡偷閒」是好的，但若非工作纏身，又哪得偷閒之樂呢？天天沒事做，連「偷閒」都沒得偷，因為整天都很閒。

有機會為「值得做」的事情辛勤工作，本身就是生命所提供的獎賞。

神是創造的主，祂知道要怎麼做，祂用祂的靈教導製造會幕的比撒列，使比撒列滿有職場最需要的「創意」。

那些蒙召前來做工的人，無不是蒙耶和華賜智慧聰明，並且受聖靈感動。他們不是做「自己」的工，而是做神的工。

比撒列被智慧的靈充滿，他的表現甚至超過自己天生的本領。

神會幫助我們，不要怕「做不來」。不要因為工作艱難就退縮，要有勇敢的心，知道這是神藉著聖靈，要在我們身上展現祂能力的機會。

神說，「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」

要相信神為自己，果斷的呼召了我們，我們擁有的一切、所做的一切，都充滿了奉獻、活力和正確的方向，作為活出祂呼召與服事的回應。

每天以正直和熱情勤勞工作，並且為了給神做的而高興，把這喜悅帶回家裡，帶給家人，就不會感到工作是一種剝奪，好辛苦；而是與神的旨意和神的同在密切連結，感受到祂的喜悅。

卓越是一種心靈的習慣，他習慣這麼做。有一個電影導演說，他拍的電影若是不能讓人在觀賞的時候「忘記自己坐在戲院裡」就是失敗，就是沒有善盡本分。

熱情才是推動世界的力量，愛則讓世界更安全。透過今天的信息，讓我們從自己的職業中領悟出趣味，我們可以改換工作，但不要停止工作，在工作上尋求神的心意，並且照著祂在我們裡面運行的大能盡心竭力。

請我們一起禱告：

「主啊，世人工作常常為了賺錢，但你要我們看工作為你的呼召，是榮耀你的機會。你要我們把眼光放在做這件事情的“價值”上，並從中找到樂趣。主啊，“我好辛苦”，做一行，怨一行是很多人的真實情況。很多人從早到晚的工作，耗盡自己體力和精神。我們也是很勞苦在工作，但是我們充滿了喜悅。透過今天的信息，幫助我們領悟“樂在工作”的祕訣。願你時時更新我們，賜福給我們，使我們能藉著所做的榮耀你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

## 《基督精兵》生命詩歌

1. 基督精兵前進，為耶穌力戰，高舉聖架寶旗，勝仇敵萬萬；  
元帥就是耶穌，領他兵攻敵，務要奮力前去，看大旗而立。
  2. 軍兵齊聲大呼，眾鬼魔逃遁，直前忠勇門徒，將群敵圍困，  
戰勝魔鬼權力，令地獄震動，弟兄全力呼之，陰曹中驚恐。
  3. 世界諸國終傾，大權勢失落，唯有天國恆興，到萬年振作；  
惡魔盡其權能，終不勝教會，皆因大帥忠誠，施恩力兼備。
- 副歌：基督精兵前進，為耶穌一戰，高舉聖架寶旗，勝仇敵萬萬。

## 《今天可以不一樣》

今天我可以不一樣 今天我心裡有盼望  
今天我將會有力量 今天會不一樣  
我的心情將會不一樣 我的信心將會更堅強  
我的眼光定睛在天上 靠耶穌 會不一樣

今天可以不一樣 今天靠主不靠自己  
舊事已過都變成新 靠著耶穌就不一樣

我的心情將會不一樣 我的信心將會更堅強  
我的眼光定睛在天上 靠耶穌會不一樣

今天我可以不一樣 今天我心裡有盼望  
今天我將會有力量 今天會不一樣

## 《靈修短文》

「我好辛苦」是好些人的真實情況。好些人從早到晚的工作，耗盡自己的體力和精神。但保羅運用神的大能來工作，他說：「我也為此勞苦，照著他在我裡面運用的大能，盡心竭力。」讚美主，這大能仍舊照常供應。我不必靠自己的力量來工作，我不必做那種徒勞無益，沒有生氣的工作，主將教導我工作的樂趣。領會了工作的樂趣，就將獲得新的能力，神的能力必在我裡面大大的運行。

因此，我將自己的軟弱無能，我的疲倦、我的漠不關心，我日常呆板的工作、精神緊張、憂慮、倔強等一切都卸在主面前。主啊，你為我擔當，求你今天，而且每一天，都賜下大能大力在我裡面運行。

（摘自《歌一歌》）